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Előadó: Dr. Haag Éva 
 Alpolgármester 
  

Tájékoztató 
Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Koncepciójának 2015. évi megvalósulásáról 

 
Tisztelt Közgyűlés! 
 

I. 2015 szerencsés, kiegyensúlyozott évnek tekinthető Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata és a város civil szervezetei együttműködésében. 
Örömmel állapítható meg, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város a változások mentén a Civil 
Koncepció megvalósítása tekintetében ismét eredményes, gazdag évet tudhat maga mögött. 
A 2003-ban elfogadott Civil Koncepcióban deklarált együttműködés jegyében végezte az új 
képviselő testület a civil szektorral kapcsolatos munkáját, és a Szekszárdi Civil Kerekasztal új 
vezetősége is maximálisan törekedett a korrekt együttműködésre.  
Az életbe lépett új Polgári törvény rendelkezései 2015-ben is komoly kihívások elé állították a 
civil szervezeteket, amelyek igazi erőpróbát jelentettek a szervezetek többségének. 
Megállapítható, hogy a 2012-ben életbe lépett civil törvény által generált működési, 
gazdálkodási, finanszírozási gyakorlat 2015-re ugyan már „bejáratódott” a mindennapi 
működésben, a kapcsolattartásban, a hivatali ügyintézésben, de számos szervezet komoly 
működési nehézséggel küzdött. Ugyanakkor tény az is, hogy az előző években bevált „jó 
gyakorlatokat” sikerült megőrizni, sőt  tovább gazdagítani. 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a szekszárdi civil szervezetek az elmúlt 
évben is bebizonyították, hogy a folyamatos jogszabályi, társadalmi és helyi változásokhoz 
képesek hatékonyan, konstruktív módon alkalmazkodni, valódi partnerségben 
együttműködni a közjó szolgálatában.   
 2015. évre vonatkozóan is igaz, hogy az önkormányzati működés során megvalósult a 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 6. § a.) pontja, 
mely szerint a helyi önkormányzat a feladatai ellátása során „támogatja a lakosság 
önszerveződő közösségeit, együttműködik e közösségekkel, biztosítja a helyi közügyekben 
való állampolgári részvételt”.  
 

II.1. Az együttműködés lehetséges formái közül a hagyományosan kialakított és jól bevált 
gyakorlatot követte az önkormányzat a civil szervezetek képviseleti szerveivel történő 
kapcsolat-tartásban.  

 
- A Szekszárdi Civil Kerekasztallal (továbbiakban: SZCK) 2015-ben is folytatódott a hatékony, 
kiegyensúlyozott, korrekt együttműködés. A SZCK az egész év során aktív, tevékeny részt 
vállalt a város életében. Az előző évekhez hasonlóan rendszeresen  részt vettek a Gazdasági 
és Pénzügyi Bizottság, a Humán Bizottság, a Szociális és Egészségügyi Bizottság ülésein. A 
vezetőség tagjai mindenkor felkészülten mentek az ülésekre, kérdeztek, javaslatokat tettek, 
figyelemmel kísérték az aktuális ügyeket, és meg is vitatták a teendőket. Igyekeztek új 
ötletekkel, tapasztalatokkal, információkkal konstruktív módon segíteni a bizottságok 
munkáját. Részt vettek az Aranykönyv munkálataiban, a városi koszorúzásokon, a Helyi Esély 
Egyenlőségi program felülvizsgálatában. A SZCK segítséget nyújtott a Humán Bizottság által 
kiírt Civil Keret pályázatának előkészítésében, meghirdetésében és a pályázatok 
elkészítésében a szervezeteknek. A döntés előtt többszöri egyeztetést folytattak a 
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bizottsággal. Javaslatokat tettek kitüntetések adományozására, meghívásra részt vettek a 
Közéleti Fórumon.  
2015 tavaszán (ápr.20) ismét megrendezésre került a hagyományos Civil Fórum, amely nagy 
érdeklődés és aktivitás mellett zajlott le. Polgármester Úr a beszámolója után részletesen 
válaszolt az előző évben gyűjtött színes cetlikre és a Fórumon felvetett újabb problémákra. A 
civil szervezetek visszajelzései szerint az elmúlt évek legkonstruktívabb, legsikeresebb 
fóruma volt. 
A szokásos két közös hagyományos civil nagyrendezvényt 2015. június 6-án az Önkéntesek 
Napját, és a szeptember 21-24. között az Állampolgári Részvétel Hetét (ÁRH)) a civil 
szervezőkkel közösen sikerült 2015-ben is eredményesen megrendezni.  Az országban még 
mindig kuriózumnak számít ezen rendezvények közös előkészítése, lebonyolítása. 
 A Civil Kerekasztal örömmel tapasztalta, hogy mind az Önkéntesek Napján, (8, 9 sz. 
melléklet) mind az ÁRH-n (10, 13 sz. melléklet) találkozhattak a város képviselőivel és 
vezetőivel a Garay téren.  Nem csak nézőként vettek részt, hanem bekapcsolódtak a 
programokba is, beszélgettek a résztvevőkkel, arra járókkal.  
Az Önkéntesek Napját Csillagné Szánthó Polixéna a Humán Bizottság elnöke nyitotta meg. 
Számos civil szervezet települt ki a nap folyamán, és művészeti együttesek bemutatói 
színesítették a programot.  
Szekszárdon a nyolcadik alkalommal közösen megrendezett nemzetközi civil 
kezdeményezést (ÁRH) a civil rendezők mellett Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata 
és Hivatala (Csillagné Szánthó Polixéna, a Humán Bizottság elnöke, dr. Varga Katalin jegyző, 
Pócs Margit közművelődési és civil kapcsolatok referense) mind személyes közreműködéssel, 
mind természetbeni támogatással is segítettek megvalósítani. Az új helyszínen – Szent István 
tér – változatos, újszerű programokkal törekedtek a szervezők állampolgári részvételre, 
véleménynyilvánításra motiválni a szekszárdiakat. Ennek is köszönhető, hogy az ÁRH-n a 
„Szabad Tér - Szabad Vélemény” keretében az előző évhez képest nagyobb aktivitással 
fogalmazták meg a szekszárdiak véleményüket a színes cetliken. A feldolgozott színes cetlik 
üzeneteit a Civil Kerekasztal elnöke feldolgozás után (a vélemények szó szerinti rögzítése, 
csoportosítása) hivatalosan átadta az Alpolgármester Asszonynak. 2015. évben összesen 304 
db cetli gyűlt össze; ebből 97 db a „nem tetszik…”, 79 db a „tetszik…”, 79 db az „azt 
szeretném, hogy…” és 49 db az „azt tenném, hogy…” vélemény. 
A „Szabad Tér – Szabad Vélemény” színes cetlijeinek (11. sz. melléklet) üzenete és az ÁRH 
kérdőívek (12. sz. melléklet) adatai jól hasznosíthatóak a döntéshozatalban résztvevők 
számára. 
 A közbizalmat tükröző  ÁRH kérdőív összesítő táblázatában (12. sz. melléklet) figyelemre 
méltó változások születtek az előző évhez (2014) képest. 
„A mennyire bízik meg?” kérdésre adott a „nagyon”(1.) és az  „eléggé”(2.) válaszok 
összesítése alapján a bizalmi listát  2015-ben a civil-nonprofit szervezetek vezetik (77,2 %), 
majd őket az önkormányzatunk (61,3 %) követi és harmadik helyen a igazságszolgáltatás 
(52,7 %) szerepel, majd őket követi a rendőrség  (51,5%) a negyedik helyen.  
A sorrendbeli változásban (első a rendőrség volt, harmadik a közigazgatás, negyedik a civil) a 
civil-nonprofit szervezetek átvették az első helyet, az igazságszolgáltatás pedig a harmadik 
helyet az  előző évi helyezettől. A rendőrség az első helyét a negyedikre cserélte. Az 
önkormányzatba vetett bizalom stabilan megőrizte a második helyét. 
A kizárólag a „nagyon” válaszokat figyelembe véve a bizalmi lista vezetését 2015-ben a 
civil-nonprofit szervezetek (57%) vették át, majd az igazságszolgáltatás (18,1%) következik 
és őket követi harmadik helyen a rendőrség (17,9 %).  
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A kérdőívek válaszaiból az is kiderül, hogy a lakóhelyét érintő döntésekre való befolyásolás 
lehetőségét 14,8 % minősítette „határozottan”, illetve 33,14 % a „valamennyire” jelzővel. A 
válaszadók 40,3 %-a  a „nem nagyon”, 8,8 % -a  pedig az „egyáltalán nem” választ jelölte 
meg.  
Figyelemre méltó jelzés, hogy 2014-hez képest csökkent a lakóhelyét érintő döntő 
kérdésekre befolyásolás lehetőségét igenlők aránya (49.74%-ról 47,94-re csökkent!). 
Szerencsére hasonló mértékben csökkent az „egyáltalán nem” választ adók száma is 
(9,63%-ról 8,75 %-ra). 
„Az év képviselője Szekszárd 2015.” kitüntetésre leadott javaslatok alapján a szekszárdiak 
Gyurkovics János képviselő úr munkáját köszönték meg ezzel a díjjal (13. sz. melléklet). A 
díjhoz járó képzőművészeti alkotást ebben az évben is a Bárka Művészeti Szalon ajánlotta fel, 
Sebestyén Gáspár adta át saját művét a kitüntetett képviselő feleségének. Az Év képviselője 
díj kuratóriumában Dr. Varga Katalin jegyzőasszony képviselte a törvényességet. 
A SZCK vezetősége a tavalyi évben is kiváló kapcsolat keretében működött együtt az 
önkormányzat hivatalával is. Többször megkereste a jegyző asszonyt, aljegyző urat, akik 
minden alkalommal segítő szándékkal fordultak a civilek felé. Az önkormányzattal való 
kapcsolattartását, együttműködését a Hivatalban a közművelődési és civil kapcsolatok 
referense és a bizottsági referensek segítették.  
A SZCK működésének infrastrukturális hátterét 2015-ben a Mentálhigiénés Műhely  
biztosította.  
A bizottsági és közgyűlési meghívókat a kerekasztal elnöke rendszeresen megkapta.  
 
- A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban: KEF) munkáját 2015-ben is a Humán 
Osztály egyik dolgozója koordinálta. Feladata volt havi rendszerességgel az ülések 
megszervezése (meghívók kiküldése, helyszín biztosítása), a KEF tagok számára folyamatosan 
elektronikus úton szakmai információk továbbítása (programokról, rendezvényekről, 
továbbképzésekről), az Emberi Erőforrások Minisztériuma, illetve a Nemzeti Család- és 
Szociálpolitikai Intézet által kiírt KEF pályázatok koordinálása (elkészítése, pénzügyi 
lebonyolítása, elszámolása), valamint részvétel a pályázatokban megjelölt stratégiai 
programelemek megvalósításában. 
2015. július 2–án Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a 153/2015 
(VII.02.) számú határozatával elfogadta a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum által 
összeállított hosszú távú stratégiai dokumentumot „Szekszárd Város Stratégiája A kábítószer-
terjesztés és fogyasztás megelőzése, visszaszorítása és kezelése érdekében” címmel. 
A stratégia alapelveket, célokat, feladatokat fogalmaz meg önkormányzati, ellátó- és bűnügyi 
szerveket, egyházi és civil szférát érintően egyaránt. 
A stratégia megvalósulásának feltétele az összefogás és közös együttműködés a különböző 
szinteken, és diszciplínákban. 
A stratégia megvalósulását segíti a cselekvési tervek (éves, két-három éves) összeállítása, 
értékelése, és a stratégia éves monitorozása, valamint a város költségvetésében elkülönített 
350 eFt is.  
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot nyújtott be a Nemzeti Család- és 
Szociálpolitikai intézet felé a KEF működési költségeire vonatkozóan. A KAB-KEF-15-A-22383 
kódú pályázat keretein belül a szervezet 700 eFt összeget nyert.  
2015-ben a stratégia elkészítését és elfogadását követően a KEF megkezdte a Cselekvési terv 
előkészítését. Első lépésként meghatározták a városi stratégia, és a helyzetfelmérés alapján a 
problematikus területek feltárását, s rangsorolását. 



6 

 

civiltáj2016 

Második lépésként a prioritás lista segítségével meghatározták az önkormányzat és a KEF 
tagintézményeinek hatáskörébe tartozó területeket. Ez alapján leszűkítették, s konkretizálták 
a beavatkozások, feladatok területét, s év végére elkészítettek egy nyers változatot. A 
Stratégia Cselekvési tervében prioritásként prevenciós célok, feladatok fogalmazódtak meg. 
Elsősorban az általános megelőzés tekintetében az iskolai, az alternatív megelőző programok 
pl. sport és szabadidő eltöltés kapcsán. 
A Caritas RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat 2015. június 26-án „Lépésben szertelenül” 
címmel gyalogtúrát szervezett a Kábítószer-ellenes Világnap alkalmából. A programot az 
SZMJV Önkormányzat és a Nemzeti Drogmegelőzési Iroda (Budapest NCSSZI) anyagi 
támogatásával és számos civil szervezet együttműködésével valósította meg. 
A túra célja a figyelemfelkeltés, az összefogásra való ösztönzés, és szimbolikusan a leállás 
rögös útjának bemutatása, a lépésről-lépésre, állomásról-állomásra való eljutás kifejezése 
volt. 
A Sötétvölgyi túrára 17 csapat/intézmény nevezett be részben magánszemélyek, családok, 
részben a kormányhivatal intézményei, a SZMJV Polgármesteri Hivatala és más civil 
szervezetek csapatai, képviselői. A túrán 92 fő vett részt. 
 

-A Szekszárdi Ifjúsági Érdekegyeztető Fórum a 2015. évi költségvetési rendelet 
véleményezésében szerepet játszott. Polgármester úr meghívására alkalom nyílt a kérdések 
felvetésére a rendelettel és egyéb, ifjúságot érintő témákkal kapcsolatban.  
 
-A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat (SZIFÖN) képviselőtestületét a szekszárdi általános-és 
középiskolák diákjai választják meg. A választásokon minden Szekszárdon élő, és/vagy 
tanuló, 12-25 éves diák indulhat. A képviselők két éves mandátummal rendelkeznek. A 
diákpolgármester és alpolgármesterek a már megválasztott képviselők közül kerülnek ki. 
A SZIFÖN célja, hogy Szekszárd városában gondoskodjon a demokratikus jogok 
gyakorlásának formáiról, módszereiről az érintett korosztály számára (választások, testületi 
tevékenység, képviselői munka, stb.). E feladatköre mellett ellátja Szekszárd városban élő 
gyermekek és fiatalok érdekképviseletét és érdekvédelmét, mindezek megvalósítása 
érdekében együttműködik mindazokkal, akik segítik az alapvető céljai elérését 
(diákönkormányzatok, a felnőtt önkormányzatok bizottságai, civil szervezetek, Polip Ifjúsági 
Egyesület.. stb.). 
Az ifjúsági önkormányzat olyan programokat szervez Szekszárdon, ahol a fiatalok együtt 
vannak, jól érzik magukat, és mindeközben tanulnak is. 
A SZIFÖN tartja a kapcsolatot más ifjúsági önkormányzatokkal és civil szervezetekkel. A 
fiatalok részt vesznek a más által szervezett programokon, képzéseken, illetve saját 
rendezvényeikre visszahívják az érintetteket. A szekszárdi lakosok a médiából értesülhetnek 
rendezvényeikről, illetve azok beszámolóiról. 
Az önkormányzat székhelye a Polip Ifjúsági Iroda. A helyi általános és középiskolából 
választott képviselők kulturális programokat szerveznek és bonyolítanak le városi és megyei 
szinten egyaránt. Az iroda szakmai és infrastrukturális hátteret biztosít számukra a sikeres 
munkához.  
Az SZIFÖN a városnál pályázott pénzösszeggel gazdálkodva és önkéntes munka keretein belül 
több programot tervezett és valósított meg a 2015-ös évben: 

1. Tolna Megyei Középiskolai Diákönkormányzatok Találkozója – 2015. január 8. – Civil 
Információs Centrum 

2. SZIFÖN Karnevál – 2015. február 28. – Babits Mihály Kulturális Központ Piac Közösségi 
Tere 
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3. Diáknap - PTE IGY Gyakorlóiskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Gyakorlóóvoda - 
2015. április 24. 

4. Nyárnyitó Buli a Placcon + „Fejezd ki, vagy fejezd be” Slam Poetry verseny – 2015. 
május 23.  – Piac tér, Szekszárd 

5. Epszilon rendezvénysorozat–Energiapark, Szekszárd  
6. Szeretet lángja – 2015. december 7-8. – Béla tér  
7. Karácsonyi ajándékozás és sütemény készítés a Dr. Kelemen József Idősek Otthona 

lakóinak – 2015. december 10. 
8. SZIFÖN - Diákpolgármester- és képviselő választás – 2015. december 16. – Civil 

Információs Centrum 
 
A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat kétévente választja meg diákpolgármesterét és 
képviselőit. A választási vetélkedőt a Tolna Megyei Civil Információs Centrumban rendezték, 
ahol 8 iskola képviseltette magát. A választási vetélkedő három részből állt: játékos, 
helyismereti-műveltségi és szituációs feladatokból állt. A választást a Szekszárdi I. Béla 
Gimnázium, Kollégium és Általános Iskola tanulói nyerték, így a diákpolgármester Garai 
Marietta lett. 
 
Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat képviselői: 
 
Ssz. Név Titulus Iskola 

1. Garai Marietta diákpolgármester Szekszárdi I. Béla Gimnázium 

2. Gerzsei Laura alpolgármester Szekszárdi Garay János Gimnázium 

3. Szombat Simon alpolgármester Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola 

4. Soós Anna képviselő Szekszárdi Garay János Gimnázium 

5. Rappay Bence Zsolt képviselő Szekszárdi I. Béla Gimnázium 

6. Farkas Réka képviselő Szekszárdi Szakképzési Centrum, Bezerédj 
István Szakképző Iskolája 

7. Hosnyánszky Dzsenifer képviselő Szekszárdi Szakképzési Centrum, Bezerédj 
István Szakképző Iskolája 

8. Dick Joanna képviselő Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola 

9. Juhász Gergely képviselő Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola 

10. Csontos Anna képviselő Szekszárdi Baka István Általános Iskola 

11. Somogyi Janka képviselő Szekszárdi Baka István Általános Iskola 

12. Lovász Szilvia képviselő Szekszárdi Szakképzési Centrum, 
Egészségügyi- Szociális Szakképző Iskolája 

13. Nagy Blanka képviselő Szekszárdi Szakképzési Centrum, 
Egészségügyi- Szociális Szakképző Iskolája 

14. Balogh Rita képviselő FM DASZK Csapó Dániel Középiskola és 
Kollégium 

15. Szabó Csenger képviselő Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola 

 

 

- Ahogy azt az előző években már megfogalmaztuk, 2010-ben a Szekszárdi Civil Szervezetek 
Közössége beolvadt a Szekszárdi Civil Kerekasztalba, és új formáció létrejöttére azóta sem 
jelentkezett igény.   
 
- 2015. április 20-ánaz előző években kialakult hagyományokat követve a Szekszárdi Civil 
Kerekasztallal a Városi Civil Koncepcióban foglaltak alapján megszerveztük a Civil Fórumot. 
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Ács Rezső polgármester úr a fórumok sorában először tartott polgármesteri tájékoztatót az 
aktuális városfejlesztési kérdésekről, valamint Csillagné Szánthó Polixéna elnök asszonnyal 
együtt reagált az ÁRH-n (2014)  gyűjtött színes cetlikre. Ácsné Oláh Gabriella elnök 
asszonnyal együtt megtörtént mindkét részről az elmúlt év eseményeiről, eredményeiről, 
együttműködésének tapasztalatairól szóló beszámoló és az együttműködés 
továbbfejlesztésének lehetőségeivel kapcsolatos elképzelések felvázolása, majd ezt követően 
a civil szervezetek aktív részvételével tartalmas konzultációval zárult a fórum. 
 
2015-ben a civil szervezetekkel való együttműködés, kapcsolattartás is követte a 
változásokat, egyes területeken tovább mélyült és gazdagodott, illetve átmenetileg meg is 
szűnt.  
1. Önkormányzati pályázatokban való együttműködés 
 
2015-ben az önkormányzat nem indult olyan pályázaton ahol szekszárdi civil szervezettel 
való együttműködésre került volna sor. 
A KEOP-5.5.0./B-12-2013-0206 „Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Kadarka 
óvodájának és Polgármesteri Hivatalának energetikai korszerűsítése” pályázat esetében 
Partnerségi Együttműködési megállapodást kötöttünk a  bonyhádi Laurus Alapítvánnyal, 
amely szakmai közreműködésével segíti a pályázat környezetvédelmi célkitűzéseinek 
megvalósítását. 

 

2. Klímabarát település – Szekszárdi Klímakör 
 
A Zöldtárs Környezetvédelmi Alapítvány koordinálta 2015-ben is a Szekszárdi Klímakör 
munkáját a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és az alapítvány között 2009. 
december 17-én létrejött– a klímakoordinátori feladatok ellátására vonatkozó – szerződés 
alapján. 
 Az év kiemelt eseményei: 
- A Szekszárdi Klímakör képviseletében Kővári László és Baka György ismertették a Klímakör 
tevékenységét a Köztársasági elnök által létrehozott Fenntartható Fejlődés Igazgatóság 
Igazgatójával, Kőrősi Csabával 2015. február 11-én Budapesten a Sándor Palotában. 
- Szekszárd város – a klímakoordinátori feladatokat ellátó Zöldtárs Alapítványon keresztül – 
részt vesz az EU 5 éves klímakutatási projektjében. Ez a projekt az EU országaira kiterjedő, 
amerikai és japán kutatóintézetek bevonásával 2014-2018 közötti „IMPRESSIONS” – 
Szélsőséges időjárási forgatókönyvek hatásai és kockázatai: Stratégiák innovatív 
megoldásokra – program. Ennek a hazai koordinátora a CEU.  
Főbb történések e témában: 
- Egyeztetés a CEU (Közép-európai Egyetem) munkatársaival (dr. Pintér László professzor) 
Szekszárd Város EU klímakutatási programjának 2015. július 13-14.-i 2 napos workshopjáról 
(„IMPRESSIONS”, Szekszárdi workshop). 
- Részvétel a Szekszárdi 2 napos workshopon (a Bodri Birtokon lezajlott rendezvényen a 
Szekszárdi Klímakört 14 fő képviselte, a  külföldi és a veszprémi szakértőkkel együtt közel 45 
fő vett részt a munkaértekezleten).  
-„IMPRESSIONS” Projekt  további feladatok egyeztetése (Budapest, CEU, 2015.09.02). 
 
A Szekszárdi Klímakör 2015-ben is megtartotta üléseit, aktívan képviselte a várost a  
Klímabarát Települések Országos Szövetsége rendezvényein. 
- Klímakonferencia március 5-én a Polgármesteri Hivatalban. 
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  Meghívott előadó: Bencsik János, országgyűlési képviselő 
-Klímakör munkacsoport megbeszélések és Klímakör elnökségi ülés (április, május,november,  
  december).  
- Részvétel a Klímabarát Települések Országos Szövetsége Közgyűlésén, Budapesten (12. 

kerület, Művelődési központ, április 9-én. 
- Részvétel a Klímabarát Települések Országos Szövetsége elnökségi ülésein (Budapest, 12. 

kerület Polgármesteri Hivatal, április 1, Hosszúhetény, július 23, Budapest, október 15, ) 
 
- Részvétel a Klímabarát Települések Országos Szövetsége Közreműködésével szervezett: 
   - Orvosmeteorológiai Konferencián, Budapesten, május 28-29-én, 
    -A Nemzeti Alkalmazkodási Központtal közös Klímajövő Konferencián, június 2-án,  
     Budapesten,   
    -A Parlamenti Klímanapon, október 15-én 
 
A Szekszárdi Klímakör a városban és a város határain kívül jelentős tevékenységet végzett a 
környezet és klímatudatos, egészségtudatos szemlélet, magatartás fejlesztéséért az alábbi 
programokkal:  
- Szekszárdi Hegygerinc Túrák szervezése (április, június, szeptember) 
- „Ön milyen időjárási frontra érzékeny” tájékoztató kampány az Antritt Rádió és a 
www.zoldtárs.hu bevonásával, 
- Részvétel a mezőgazdaság jövője és a klímaváltozás konferencián. Budapesten (Magro 
Konferencia, szeptember 7, Kővári László, Baka György)  
Előadások tartása: 
- Bemutató a PTE Illyés Gyula kar hallgatói számára a komposztálásról a magas ágyás 
létesítéséről (április 4.) 
- Tájékoztatás az időjárás észlelő programról (Istifán-gödre, május 16) 
- Komposztálás-klímaváltozás, Tata Mg-i Szakközépiskola előadás (október 16) 
- Előadás az I. Béla napon (Klímaváltozás, hogyan tovább?, december 4) 
-Autómentes Nap szervezése (Szekszárd, Garay tér – Gemenc, Árvízkapu) szeptember 22-én 
(több, mint 160 résztvevővel), 
-Óévbúcsúztató Zsírégető túra a Szekszárdi Hegygerinc Túra útvonalán december 26-án. 
 
  A Klímakör tevékenységéről, programjairól rendszeresen jelentek meg hírek a Szekszárdi 

Vasárnapban, az Antritt Rádióban, ill. a www.zoldtars.hu honlapon, ill. a www.greenfo - n. 
 
3. Környezetvédelem 
 
2015-ben is a koordinátor személyének hiánya miatt szünetelt a „Szépítsük együtt 
Szekszárdot!” mozgalom, amely nem csak a lakóknak, hanem a civil szervezeteknek is 
hiányzott és várták a program folytatását.  
Az önkormányzat és a civil szervezetek összefogása a környezetvédelem terén 2015-ben is 
folytatódott, főként a Zöldtárs Alapítvány és a SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil Bűnmegelőzési 
Egyesületen keresztül. Az egyesület környezetvédelmi tevékenységeinek három iránya volt 
2015-ben.  
-Az egyik a tájékoztatás, a gazdák környezettudatosabb életmódra és gazdálkodásra 
ösztönzése. A 2014-ben útjára indított „Gazdálkodj Ökosan” program keretében 
komposztálási, aprítási és gyümölcsaszalási bemutatókat tartottak, továbbá meghívott 
szakértőkkel a vegyszermentes gazdálkodásról, és a dombvidéki vízgazdálkodásról 

http://www.zoldtárs.hu/
http://www.zoldtars.hu/
http://www.greenfo/
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beszélgettek a programjaikon. 2015-ben is számos gazdának tartottak előadásokat. 
Folyamatos munkájukkal és ezzel a programsorozattal céljuk a „szekszárdi tanyások” 
közösségének erősítése, és a környezettudatosabb gazdálkodás elősegítése. 
-A környezetvédelmi tevékenységük második iránya az illegális hulladéklerakások 
megfékezése és felszámolása volt. Az illegális lerakókat szakmai feltérképezték, a felszedett 
hulladékokat szétválogatták, majd ártalmatlanításra átadták. Önkénteseik segítségével több 
illegális hulladéklerakót számoltak fel, ezzel is hozzájárulva a tisztább, élhetőbb környezetért. 
-A SZŐLŐ-SZEM Egyesület új, harmadik iránya pedig a települési klímavédelem. Előadásokon 
tájékoztatják a gazdákat és a civil lakosságot a klímaváltozás elleni védekezés lépéseiről. 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala civil szervezetek bevonásával 2015-ben 
„tavaszi nagytakarítást” szervezett, amellyel a résztvevők jelentősen csökkenteni tudták 
saját városrészükben az elhagyott hulladékok mennyiségét. 
 
2015-ben Szekszárd részese volt a „A  legszebb  konyhakertek”  –  Magyarország  legszebb 
konyhakertjei  országos programnak. A megmérettetésre számos nevezés érkezett. 
A kiemelkedő portákat a Hivatal által kijelölt bizottság értékelte, és 2015. szeptemberében 
díjazásban részesítette. 
 
4. Civil bűnmegelőzés 

 
2015-ben a civil bűnmegelőzésben az önkormányzatunkat hagyományosan a Szekszárdi 
Polgárőr Egyesület, az Egészségért Alapítvány, a Szekszárd és Környéke Közbiztonságáért 
Alapítvány, a Mentálhigiénés Műhely, valamint a Mentálhigiénés Műhelyből 2014-ben kivált 
SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület segítette a Bűnmegelőzési Koncepció 
megvalósításában. 
Közülük ellátási szerződés alapján a Mentálhigiénés Műhely vesz részt deklaráltan e fontos 
közfeladat ellátásában, de az egyesület jellegéből, az örökölt küldetéséből következően a 
civil bűnmegelőzésben a meghatározó szerepet a SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil 
Bűnmegelőzési Egyesület tölti be városunkban. 

 

A SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület (7. sz. melléklet) működésében 
elsődleges feladat a bűnmegelőzési tevékenység. Az egyesület legfontosabb törekvése a 
közrend erősítése, a közterületek biztonságának fokozása, a bűnözés visszaszorítása, a 
bűnözéssel okozott károk és negatív hatások enyhítése, megfelelő védelem biztosítása a 
családok és egyének számára, végső soron az állampolgárok biztonságérzetének javítása.  
Ennek érdekében a tanyabizalmi hálózatot bővítették és fenntartották a külterületi és 
mezőgazdasági ingatlanokon. Az Egyesület önkénteseiből álló figyelőszolgálat 2261 óra 
munkát végzett 2015 évben, ezzel megelőzve a bűnelkövetéseket, elsősorban a 
tanyabetöréseket és zöldlopásokat.  
Napi szintű kapcsolatban van az egyesület a Szekszárd Városi Rendőrkapitánysággal valamint 
a Tolna Megyei Rendőr Főkapitánysággal. 
A rendőrség kérésére 2015-ben is felmérést készítettek és folyamatosan aktualizálták az 
életvitelszerűen a tanyavilágban élőket. Ennek jelentősége nem kizárólag a 
bűnmegelőzésben, hanem a kint élők szociális támogatásának segítésében is van.  
Az egyesület számára kiemelten fontos terület az időskorúak áldozattá válásának 
megelőzése. Ennek érdekében az időskorúaknak előadásokat tartottak a Szekszárdi 
rendőrkapitánysággal együttműködve. 
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Az egyesület bűnmegelőzési tevékenységét 2015. október közepétől a pályázati úton nyert 
Suzuki terepjárója segíti, valamint az önkormányzatunktól kapott 2.200.000 Ft támogatás. 
 
A Mentálhigiénés Műhely 2007 évtől foglalkozik civil bűnmegelőzéssel abból a felismerésből 
kiindulva, hogy mind az áldozatok, mind az elkövetők, valamint a bekövetkező jogsértések és 
az okozott károk feltétlen hatást gyakorolnak az emberi lélekre, ami befolyásolja a szubjektív 
biztonságérzetet. Bebizonyosodott, hogy a sikeres bűnmegelőzés része a testi és lelki 
egészségmegőrzésnek. Ebből kiindulva egyre inkább az EGÉSZ-SÉG Szabadegyetem vette át 
azt a szerepet, amit korábban a Bűnmegelőzési Műhely és Szabadegyetem töltött be.  
2015-ben a III. évfolyam előadásaival a bűnmegelőzéshez szükséges szemlélet- és 
tudatformálást (ismeret felújítást, korszerűsítést), a „nulladik típusú prevenciót, illetve 
promóciót” sikerült szolgálni, amelynek lényege a biztonságkultúra fejlesztése, a biztonságba 
befektetés, a biztonsággal kapcsolatos ismeretek, a pozitív viszonyulás fejlesztése. 
A 2013 novemberétől meghirdetett országos Bűnmegelőzési Stratégia új szemléletet 
követel, és a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács működése is, - amellyel továbbra is jó a 
kapcsolat - újfajta gondolkodásmód meghonosítását igényli. 
A Mentálhigiénés Műhely Bűnmegelőzési és Biztonságkultúra Szolgálata 2015. évben is 
végezte munkáját.  

A műhely Menedékpont Szolgálata keretében szükség esetén, a családon belüli erőszak 
áldozatai minden esetben segítséget kaphattak közvetve, illetve közvetlenül, mivel jó és 
folyamatos az együttműködés a rendőrség áldozatsegítő szolgálatával és a humán segítő 
hálózattal. 
A családon belüli erőszak kezelését segítő  Menedékpont szolgálat 2015-ban is konkrét esetek 
megoldásában ért el eredményeket. A folyamatos működés érdekében (a személyes  
elhelyezési feltételek) komoly erőfeszítések történtek, de az anyagi erőforrások hiányában ez 
nem valósulhatott meg. 
2015-ben nagy megtiszteltetés érte az egyesületet – ezáltal városunkat is – mivel a „Nem 
vagy egyedül!” (Pályázati szám:02/16/2014/NBT) programsorozat megvalósításában a 
Mentálhigiénés Műhely mint szakértő és szakmai előadó  vett részt a Jászság négy 
településén.   
A „Nem vagy egyedül!” program szakmai hozadéka Szekszárd város ismertségét és 
elismertségét is gazdagította a bűnmegelőzés területén. 
Összességében a Mentálhigiénés Műhely számára a projekt több új tapasztalat megszerzését 
jelentette, valamint növelte népszerűségünket egy fontos tiszántúli megyében. Hozzájárulhat 
ahhoz a folyamathoz, amelynek lényeges mondanivalója a társadalom számára, hogy a 
bűnmegelőzés ügye összekapcsolódik a mentálhigiénés feladatok ellátásával, és a leginkább 
járható út, ha a szűken vett bűnmegelőzés helyett komplex környezetfejlesztés valósul meg a 
legszélesebb társadalmi összefogással. 
 
A felsorolt tevékenységek és szolgálatok részei, mondhatni, hogy kísérleti munkaformái az 
országosan is fejlődő közösségi rendészetnek, amely Szekszárdon is része egy lassanként 
körvonalazódó komplex (szerteágazó) környezetfejlesztési programnak. 
 

5. Testvérvárosi Kapcsolatok 

Az elmúlt évben is tapasztalhattuk, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város testvérvárosi 

kapcsolatai ápolásának jelentős, nélkülözhetetlen pillérei a civil szervezetek.  
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Nagyon fontos színtere a nemzetközi, ill. testvérvárosi együttműködésnek a civil közösségek, 

művészeti együttesek közötti csereprogramok, fellépések, melyek 2015-ben is 

megvalósultak. 

 A Szekszárd-Bezons Baráti Társaság, az Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság, a 

Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság az elmúlt évben is kiemelt partnerei voltak 

önkormányzatunk testvérvárosi kapcsolatainak hatékony ápolásában. 

A belga testvérvárossal közösen az Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság újra Magyar 

Napot szervezett Waregemben, melyen az ottani civil és karitatív szervezetek vezetői is részt 

vettek. A Magyar Nap bevételeiből a belga vendéglátók minden második évben 50 szekszárdi 

szociális rászorult és hátrányos helyzetű diák nyári belgiumi nyaraltatását teremti meg, ahol 

sok színes program, tengerparti kirándulás és nevezetes történelmi helyek meglátogatása is 

szerepel a programban.  

A Bezonsban működő Comitée de Jumelage és a Szekszárd-Bezons Baráti Társaság 

együttműködésének köszönhetően számos civil egyesület és szervezet is cserekapcsolatot 

tud kialakítani. 2015-ben a Zel Stúdió (szekszárdi keleti táncosok klubja), az UFC labdarúgói, 

az amatőr fotósok, a természetjárók és a Tolna Megyei Hímzőegyesület tagjai tettek 

látogatást a partnerük meghívására Bezonsban vagy Szekszárdon. 

A Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság a bunyaszekszárdi emlékünnep 20. évfordulója 

alkalmából Kaczián János szerkesztésében egy emlékkötetet állított össze és tiszteletét tette 

az egykori szekszárdi származású lakosok által alapított Bunyaszekszárd melletti 

emlékhelyen. 

 

II. 2.1. A civil szervezetek egymás közötti együttműködését Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata - az előző években kialakult jó gyakorlatokat követve - azáltal is motiválja, 
hogy egyes nagyrendezvényei, valamint az állami ünnepek szervezését részben vagy 
egészben a civil szervezetekre bízza (Gemenci Nagydíj, Borok és Húrok Fesztivál, Doni Áttörés 
Napja, Magyar Hősök Emléknapja, Október 23, Élő Szeretetet Embertársainknak,….). 
 
A Honvéd Hagyományőrző Egyesület (HOHE) Szekszárdi Városi Tagozata évek óta 
hagyományosan segíti a város ünnepi megemlékezéseinek létrejöttét. 
A 2015. évben időrendi sorrendben ezek a következők voltak: 
Kegyeleti megemlékezés a Doni áttörés napja hőseinek tiszteletére 
2015. január 12. 
A társszervező tagozatnak és a felkért közreműködőknek köszönhetően a 2015. évi program 
is a történelmi eseményhez méltó módon valósult meg. Örvendetes, hogy évről-évre mind 
többen vesznek részt a megemlékezésen, különösen, hogy a város középiskoláiból diákok is 
képviseltetik magukat. 
 
Magyar Hősök Emlékünnepe 
2015. május 30. 
A megemlékezésen közreműködők szervezésében aktív társszervező volt a hagyományőrző 
egyesület, ők biztosították a díszőrséget és a történelmi zászlókat.               
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A Nemzeti Összetartozás Napja 
2015. június 4. 
A HOHE tevékeny részese a megemlékezésnek. 
Az Aradi Vértanúk Emlékünnepe 
2015. október 6. 
A Honvéd Hagyományőrző Egyesület aktív szerepet vállalt: a kialakított hagyományokat 
követve kopjafát állított, amelyre diákok gyászszalagot kötöttek a vértanúk neveivel, illetve 
díszőrséget adott a rendezvényhez. 
Az 1956-os forradalom évfordulója 
2015. október 23. 
A HOHE helyi szervezete a díszőrség, a zászlóvivők szervezésében és a koszorúzás 
lebonyolításában nyújtott nagy segítséget. 
 
Városunk önkormányzata méltán lehet büszke arra, hogy a nagyrendezvényei és további 
számos kulturális rendezvény színvonalát nemzetközi rangra emelik a Szekszárd Megyei Jogú 
Város Kiemelkedő Művészeti Együtteseinek fellépései. 

  

A Szekszárdi Sportközpont Kiemelkedően Közhasznú Nonprofit Kft. vezetése az elmúlt évben 
is bevonta a szekszárdi civil szervezeteket a nagy sportrendezvények szervezésébe és 
lebonyolításába. 

1. „A Sport Legyen a Tiéd” – 2015. április 17. 
A „Nagy Sportágválasztó” programját újragondolva került megrendezésre a Diáksport 
Szövetség szervezésében „A Sport Legyen a Tiéd” esemény, amelyen közel 20 sportág 
képviseltette magát a Szekszárdi Sportközpont NKft. Sportcsarnokában, és 10:00-15:00 óra 
között elsősorban az általános, de középiskolákból is nagy számban érkező diákok, valamint 
óvodás csoportok is kipróbálhatták és aktív részesei lehettek a számunka leginkább tetsző 
sportágnak. 

2.  VIII. Gróf Zichy Utcai Futóverseny 2015. április 25.  
A rendezvény a Sportélmény Alapítvány nevéhez fűződik. A verseny elsősorban a 
fiatalkorúak sportolási igényeit szolgálja. A résztvevők száma évről-évre, minden 
korosztályban növekszik.  

3.  Borvidék Félmaraton 2015. május 9. 
A rendezvény szervezését az elmúlt évben teljes egészében a Borvidék Futóegyesület 
rendezte. A Szekszárdi Borvidék dűlőin keresztülhaladva, 2015-ben is több mint 1000 futó 
teljesítette a félmaratoni távot. A résztvevők túlnyomó többsége az ország más 
településeiről érkeznek, így a verseny turisztikai szempontból is kiemelkedő jelentőséggel 
bír. 

4. Kihívás Napja – 2015. május 20. 
Szekszárd 2015-ben, immár 24. alkalommal vett részt az ország legnagyobb lakossági 
sportjátékában. A jelentkező városok, lélekszámtól függően hét kategóriában küzdöttek a 
„Magyarország legsportosabb települése” címért. Szekszárd a versengésben saját 
kategóriájában a dobogós 3. helyen végzett. 
A program szerdán 00:00 órakor a Városi Sportcsarnokban kezdődött és ott is fejeződött be 
21:00 órakor. A rendezvényt a Szekszárdi Fekete Gólyák Kézilabda Club játéka nyitotta és 
indította el. Ezt követően aerobik bemutató zajlott a küzdőtéren. A nap folyamán kézilabda, 
futball, kosárlabda villámtornák, illetve asztalitenisz mérkőzések zajlottak. A változatos 
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program tíz helyszínen, valamint a nevelési-oktatási intézményekben kínált mozgási 
lehetőséget a résztvevőknek. A hagyományos sportágak mellett óriási sikere volt a Zumba 
tánc oktatásnak, amely 2015-ben a jó időnek köszönhetően szabadtéren, a város 
központjában, a Garay téren zajlott. A vizes sportok közül – hasonlóan a 2014-es év 
tapasztalataihoz – kiemelendő az Óceán Könnyűbúvár Se programja, amelynek ismét nagy 
sikere volt, természetesen az olyan klasszikus számok mellett, mint az úszás. 
A 2015. évi Kihívás Napja program keretében lezajló sporteseményeken 2 óvoda, 5 általános 
iskola, valamint 4 középiskola diákjai és pedagógusai vettek részt, továbbá a legkülönbözőbb 
sportegyesületek is képviseltették magukat. Emellett, az előző évekhez hasonlóan, a 
Büntetés Végrehajtási Intézet is aktív szerepet vállalt a sikerek elérésében. 
 
5.  41. Gemenci Nagydíj 2015. május 30-31. 
A rendezvény szervezésével teljes egészében a Gemenci Nagydíjért és a Tehetséges 
Kerékpárosokért Alapítvány lett megbízva. A verseny 3 fő szakaszból állt, melyet az kritérium 
amatőr és utánpótlás futamok versenye egészített ki.  

6. A „Magyar Úszás napja” – 2015. június 20. 
A Magyar Úszó Szövetség kezdeményezésére Szekszárd 2015-ben is csatlakozott a „Magyar 
Úszás Napja” elnevezésű programhoz, amely a Szekszárdi Családbarát Strand- és 
Élményfürdőben került megrendezésre, amatőr és igazolt sportolók részvételével. A program 
elsődleges célja az úszás népszerűsítése volt, továbbá a vízilabda sportágának 
megszerettetése is. 
 
A Szekszárdi Advent szabadtéri rendezvényei sorában emlékezetesen szép és felemelő 
karácsonyváró programsorozat valósult meg a Mentálhigiénés Műhely  szervezésében  „Élő 
szeretetet embertársainknak” címen a hétköznapokon a Béla király téren.  
Az önkormányzat által biztosított technikai feltételek (hangosítás, fedett színpad, melegedő 
a múzeumban a szereplőknek,..) segítségével 2015. december 6-20-ig 18 civil szervezet, 12 
intézményi csoport, továbbá magánszemélyek és családok fellépései tették széppé az 
adventi időszakot. Jogosultságunkat az „összetartó közösség” jelzőre méltán bizonyítja az a 
példaértékű, karizmatikus összefogás, amellyel a több száz önkéntes segítette, lehetővé tette 
a gazdag, színes program megvalósulását (14. sz. melléklet). 
 
A civil szervezetek kapcsolatrendszerének erősítésében jelentős szerepet töltött be a Tolna 
Megyei Civil Információs Centrum (Továbbiakban: CIC), mely az új civil törvény értemében 
az Emberi Erőforrások Minisztériuma (EMMI) felé vállalt kötelezettségének eleget téve 
végezte munkáját 2015-ban is (6. sz. melléklet). 
A Lakható Szekszárdért Egyesület folyamatosan végezte a civil szervezetek regisztrálását 
(lásd 1. sz. melléklet), civil adatbázis fenntartását,a civil szektor működésének szakmai 
támogatását, a civil szervezetek közötti együttműködés hatékonyabbá tételét, az állami 
támogatások felhasználásának elősegítését tanácsadásokkal, információs szolgáltatásokkal, 
infokommunikációs szolgáltatásokkal, képzésekkel. Fontosnak tartotta Infrastrukturális 
háttér biztosítását a szolgáltatások igénybevételéhez, szakértői kör kialakítását a 
szolgáltatások biztosításához, képzések, tanfolyamok szervezését ismeretterjesztés, 
ismeretbővítés céljából, programok, újszerű kezdeményezések szervezését a városban, 
szoros együttműködést a Babits Mihály Kulturális Központtal, a Munkaügyi Központtal, az 
Önkormányzattal.  
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Az iroda ügyfélfogadása 2015-ben is folyamatos volt, információs honlapot működtettek, 
hírlevél formájában tájékoztatták a civil szervezeteket az aktuális civil társadalmat érintő 
kérdésekről, gyarapították a civil könyvtárat, kiemelt figyelmet fordítottak a megyeszékhely 
civil életére, fejlesztésére.  
A Civil Koncepcióban megjelölt inkubátor funkciót a térbeli adottságai függvényében tudta 
betölteni a CIC. Kiemelt szerepe van a tanácsadások, konferenciák, kiállítások megtartására 
alkalmas közösségi térnek. 
Szerencsére a civil szervezetek ingyenes teremhasználati igényét 2015-ben is segítette 
kielégíteni a használati lehetősége az év folyamán, melyet a Mentálhigiénés Műhely 
koordinál. 
A szekszárdi civil szervezetek CIC-nél történő regisztrációját az Önkormányzatunk és a 
Polgármesteri Hivatal 2015-ben is segítette azzal, hogy az Önkormányzat által kiírt 
pályázatok esetében a pályázóktól (civil szervezetek) megköveteltük a CIC regisztrációs 
számmal való rendelkezést.  Az eredményességet az 1. sz. melléklet tükrözi, mely szerint a 
regisztrált szervezetek közül 178 volt szekszárdi (az összes regisztrált szervezet 44,5%-a).  
Összességében elmondható, hogy a Tolna Megyei Civil Információs Centrum Szekszárd 
Megyei Jogú Város Önkormányzatával a CIC program 2012-es indulása óta szoros 
kapcsolatban áll. Az önkormányzat Humán Osztályával együttműködve lefedi azon 
szolgáltatások körét, melyeket a megyeszékhelyen működő civil szervezetek igényelnek.  
 

II. 2.2. A civil szervezetek és az önkormányzatunk kapcsolatát szabályzó ellátási szerződések 2015-
ben az alábbi közösségekkel aktualizálódtak: 
- Szent Erzsébet Caritas Alapítvány 
- Mentálhigiénés Műhely 
Köznevelési megállapodás él 2018. augusztus 31-ig a „Az Én Ovim” Alapítvánnyal. 
Közművelődési megállapodás fennállt 2014-ben is Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata és a Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület között.  
Együttműködési megállapodás érvényben volt Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata 
és a Honvéd Hagyományőrző Egyesület Szekszárd Megyei Jogú Városi Tagozatával, illetve az 
Újra Dolgozni Tolnában Egyesülettel és a Polip Ifjúsági Egyesülettel. 
 
2015-ben önkormányzati támogatás igénybevételére összesen 142 civil szervezettel kötött 
megállapodást (egyes szervezet esetén többet is) Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata, így a szakmai és pénzügyi elszámolás kontrollja is biztosított minden egyes 
támogatás esetében.  
 
Az elmúlt évben is jellemző volt a civil szervezetek és az önkormányzatunk 
együttműködésében a „pályázati színtér” mindkét térfélen: információk, támogatói 
nyilatkozatok formájában.  
 

II.2.3. A civil szervezetek és a vállalkozói szféra közötti kapcsolatok erősítése érdekében az 
önkormányzat a két szektor közvetlen kapcsolatfelvételét, közös pályázatok beadását 
motiválta 2015-ben is mindkét irányban, valamint a polgármester úr több esetben járt 
közben vállalkozóknál civil szervezetek támogatása ügyében. A hagyományosnak tekinthető 
vállalkozói fórumokon rendszeresen hangsúlyozta és felhívta a figyelmet a civil szervezetek 
jelentőségére Szekszárd szolgálatában.  

           A civil szervezetektől érkezett jelzések szerint azonban a pénzügyi támogatások, adományok 
mértéke tovább csökkent a vállalkozások, vállalkozók részéről az elmúlt évben is.  
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III. 1. A feltételrendszer jogi hátterét illetően megállapítható, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város 

Önkormányzata az érvényes megállapodáshoz híven legitim partnerének tekintette 2014-
ben is a Szekszárdi Civil Kerekasztalt. Biztosította a megszólalás, a javaslattétel és a 
véleményezési jog gyakorlásának lehetőségeit a közgyűléseken és a bizottsági üléseken a 
civil  SZCK delegáltjai részére.  
A bizottsági és közgyűlési ülésekre a meghívókat a bizottsági referensek rendszeresen 
megküldték a Szekszárdi Civil Kerekasztalnak. Minden esetben rendelkezésre bocsátották az 
előterjesztéseket is, amikor ezt igényelte valamely civil szervezet.  
2015-ben a Civil Kerekasztal és a civil szervezetek képviselői a Humán Bizottság, a Szociális és 
Egészségügyi Bizottság, valamint a Gazdasági és Pénzügyi Bizottság ülésein rendszeresen 
részt vettek és fogalmaztak meg olyan javaslatokat, amelyek be is épültek a bizottságok 
munkájába.  
A mindennapok során az aktuális ügyekben történt megkeresések esetében mind a 
polgármester úr, a bizottságok, mind a képviselők, mind a hivatal vezetői meghallgatták a 
civil szervezetek képviselőit (pl. sportegyesületek, Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei 
Egyesülete, Platán Nyugdíjas Klub, Babits Nyugdíjas Klub, SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil 
Bűnmegelőzési Egyesület, Tolna Megyei Egyed Antal Honismereti Egyesület, Kiemelkedő 
Művészeti Együttesek, …), és a szükséges intézkedéseket megtették, segítették munkájukat. 
Mivel évek óta felmerült a Civil Koncepció  aktualizálásának  igénye, ezért a SZCK és a 
közművelődési és civil kapcsolatok referense  a tavasz folyamán többszörösen egyeztettek és 
az általuk aktualizált változatot a SZCK elnöke átadta az Alpolgármester Asszonynak. 
 

III. 2.1. A 2015-ben a civil szervezeteknek nyújtott közvetlen pénzügyi támogatásokat a 2., 3., 4. sz. 
mellékletek foglalják össze.  

 A kimutatás szerint (4. sz. melléklet) 142 civil szervezet részesült összesen 58.916.540,- Ft 
közvetlen pénzbeli támogatásban (támogatási megállapodások alapján átutalt összegek), 
ebből a legnagyobb tételt, 40.125.540- Ft-ot a Humán Bizottság juttatta a szervezeteknek, 
melyből a kifejezetten sportcélú támogatás összege 18.680.000.- Ft volt. 

 A 3. sz. melléklet kördiagramjából látható, hogy a közvetlen pénzügy támogatások teljes 
összege miként oszlik meg a különböző kategóriájú civil szervezetek között. A teljes 
támogatás 42%-át a sport célú szervezetek élvezhették.  
Az előző évhez képest szerencsés az arányok alakulása, mert csökkent a sporttámogatás 
túlsúlya, minden egyéb kategóriában megnőtt a támogatás aránya. 

 2015-ben nyolcadik alkalommal került sor a civil szervezetek számára pályázati keret (Civil 
Keret) kiírására, 6.000.000.- Ft-os kerettel. A kiírás szerint a maximálisan pályázható összeg 
felső határát a bizottság 200.000.-Ft-ban jelölte meg az előző év gyakorlatát követve. 
A 6 millió forintos keretre az előző évhez képest 6-tal több (összesen 75) civil szervezet 
nyújtotta be pályázatát, az összes támogatási igény meghaladta a 13.909.042.- forintot.  
Végül 55 egyesületet és 20 alapítványt tudott támogatni közvetlenül ebből a keretből a 
Humán Bizottság, valamint a közgyűlés 6.000.000.-Ft értékben. A megítélt támogatási 
összegek 50.000.-150.000.-Ft között mozogtak. 
A közvetlen pénzügyi támogatások az előző évekhez hasonlóan elsősorban a civil szervezetek 
működését segítették. 
A vissza nem térítendő pénzügyi támogatásokon túl egyes szervezetek esetében 2015-ben 
egyes működési zavarokkal küzdő szervezetek számára visszatérítendő támogatást is 
nyújtott gyors segélyként Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a költségvetéséről 
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szóló 10/2015 (III.04.) önkormányzati rendeletében szereplő „Általános Tartalék” kerete 
terhére (pl. Szekszárdi Utánpótlásnevelő Football Club részére 26.000.000,- Ft). 

 
III.2.2.  A civil szektor szakmai támogatását 2015-ben is a Tolna Megyei Civil Információs 

Centrumon (6. sz. melléklet), valamint a hivatal civil referensén keresztül biztosította az 
önkormányzat. 

 
III.2.3. Az infrastrukturális támogatás lehetősége 2015-ben jelentősen bővült a Piac téren átadott 

közösségi térrel, mely elsősorban az ifjúsági civil közösségek működésének teremtett új 
színteret. E jelentős beruházásnak köszönhetően a Civil Koncepcióban rögzített 
hagyományos tereken túl a Placc-Ifjúsági Közösségi Tér is adott a civil szektor szereplői 
számára.  
A Babits Mihály Kulturális Központban, a Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft-ben és a 
közgyűjteményi, nevelési - oktatási intézményeinkben 2015-ben is működési tereket kaptak 
ingyen, illetve csökkentett térítési díj ellenében a civil szervezetek (5. sz. melléklet).  
Ennek ellenére az év folyamán több civil szervezet részéről érkezett a hivatalhoz és a város 
vezetőihez segítség kérés a ,,teremgondjaik” megoldásához (Pl. Nosztalgia Egyesület, 
Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete,..). A Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete az 
önkormányzatunk segítségével biztos működési teret vehetett birtokba. 
A Szekszárdi Civil Kerekasztal- a Mentálhigiénés Műhely mentorságával – 2015-ben is 
biztosította a MÁV Állomás Civil Közösségi Terének működtetését. Jelentősen bővült a teret 
használó civil közösségek köre, mivel egyes önsegítő csoportok csak így tudták megoldani a 
működésüket. 
2014-ben megváltozott a nevelési-oktatási intézményekben ingyenesen biztosítható termek 
igénylési rendje, így tavaly kevesebb esetben éltek ezzel a lehetőséggel a civil közösségek. 
 Az intézményeknél vezetett nyilvántartásoknak köszönhetően elég hitelesen követhető és 
áttekinthető a természetbeni juttatások (5. sz. melléklet) forintosított értéke, melynek 
összege 2014-ben 61.806.022- Ft volt, 2015-ben azonban ennek értéke 71.926.793.-Ft. 
Ennek az örömteli növekedésnek elsődleges oka a Babits Mihály Kulturális Központban 
bekövetkezett térítésmentes használat lehetőségének jelentős növekedése. 
Ahogy azt már fentebb megfogalmaztuk, a Civil Információs Centrum is a rendelkezésére 
álló helyiségeivel tudta segíteni ezen a téren a városi civil szervezeteket.  
 

III.2.4. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a civil szférát érintő döntéseit 2015-ben 
folyamatosan kommunikálta, nyilvánosságra hozta a Szekszárdi Vasárnapban. 

 A város honlapján a civil szektort érintő testületi határozatokról interneten is tájékoztatást 
kaptak a civilek. 
A civil szervezetek közérdekű információi a Szekszárdi Vasárnapban 2015-ben is nehezen 
jelentek meg, emiatt többször jelezték is észrevételüket, kérésüket a Humán Bizottságnál. 
 A város honlapján minden esetben elérhetők voltak a civil szervezetek közleményei, 
programjai, amennyiben eljuttatták hivatalunknak a szükséges információkat. 
 

III. 3. A személyi feltételek tekintetében a Humán Osztály munkatársaiként a közművelődési és 
civil kapcsolatok referense, valamint a sport és ifjúsági referens jelentős szerepet töltöttek 
be az önkormányzat és a civil szervezetek közötti hivatalos ügyintézésben, a napi szintű 
kapcsolattartásban, a közös rendezvények koordinálásában, a civil szektorral kapcsolatos 
információk szolgáltatásában.  
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 A partner oldalon a Szekszárdi Civil Kerekasztal újonnan megválasztott elnöke, Ácsné Oláh 
Gabriella és a vezetőségi tagok személyében biztosított volt a korrekt kapcsolattartás, 
együttműködés lehetősége. Folyamatosan tájékoztatták önkormányzatunkat és hivatalunkat 
a Szekszárdi Civil Kerekasztal eseményeiről, konstruktív módon törekedtek a civil szervezetek 
érdekképviseletét és az önkormányzati feladatok ellátásában való segítségnyújtást 
megvalósítani.  

  
III. 4. A Civil Koncepcióban rögzített az anyagi háttér biztosítása, amely 2015-ben a vonatkozó 

mellékletek kimutatása szerint teljesült városunkban. A civil szervezetek működésében az 
előző évekhez képest még inkább felértékelődött az önkormányzati támogatás, mivel a NEA-
ból és egyéb központi forrásokból az elmúlt években nagy mértékben csökkent az elnyerhető 
pénzügyi támogatás lehetősége. Kivételt képeznek a kiemelt sportágakat művelő 
sportszervezetek, amelyek központi forrásból „alanyi jogon” részesülnek támogatásban. 
A civil szervezetek számára nyolcadik alkalommal kiírt Civil Keret pályázaton kívül jelentős 
összegekhez jutott a szektor az egyéb bizottsági keretekből, pályázatokból, költségvetésből, 
illetve a polgármesteri keretből  

            A pénzbeli támogatások mértékét tovább növelte az egyéb átadott önkormányzati 
pénzeszköz. A Szociális és Egészségügyi Bizottság által a civil szervezeteknek juttatott 
karácsonyi Erzsébet utalványok értéke (4/a sz. melléklet), melynek összege 1.880.000.- Ft 
volt. 
A civil szektor 2015-ben nagyon hiányolta az előző évben oly sikeres városrehabilitációs mini 
projekteket, hiszen abból 27 nyertes civil szervezet 22.280.436.-Ft-tal gazdálkodhatott 2014-
ben. Érthető módon nagy segítséget jelentett volna számukra egy hasonló konstrukcióban 
elnyerhető forrás lehetősége.  
Ez a tény tükröződik a 2. sz. melléklet táblázatában, mely szerint 2015-ben a civil 
szervezeteknek nyújtott összes pénzbeli támogatás értéke 60.796.540,- Ft (2014-ben ez az 
összeg 78.491.853,- Ft) 
 Mindent összevetve megállapítható, hogy önkormányzatunk az elmúlt évben 132.723.333,-
Ft támogatást nyújtott a civil szervezetek működéséhez (2 sz. melléklet).  
 
A mellékletek adataiból, kimutatásaiból egyértelműen megállapítható, hogy Szekszárd 
Megyei Jogú Város Önkormányzata 2015-ben is elkötelezett volt és törekedett a civil 
szervezetek számára a lehető legméltányosabb mértékű támogatást biztosítani.  
 
A koncepció ugyan célszerűnek tartja, de 2015-ben sem határoztuk meg- a Szekszárdi Civil 
Kerekasztallal egyetértésben- külön-külön a költségvetési rendeletben a bizottsági alapokon 
elosztható pénzügyi keretekből a civil szervezetek számára nyújtandó támogatás minimális, 
%-os mértékét, mivel az egyes bizottságoknál eltérő mértékben és mennyiségben jelentek 
meg a civil szervezetek támogatási igényei.  
 
A tájékoztató egyértelműen bizonyítja, hogy a két szektor kapcsolatát tekintve ismét 
eredményes évet zártunk. 
Sikerült segíteni a szekszárdi civil szervezeteket a folyamatosan megújuló, változó 
kihívásoknak megfelelő működésben oly módon, hogy az együttműködésben és a közös 
ügyek szolgálatában elért eredményeink és értékeink megőrződtek és egyes területeken még 
tovább is fejlődtek.  
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A Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Koncepciójának 2015. évi megvalósulását áttekintve 
ismét megállapítható, hogy érvényesültek az „egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, 
valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról” szóló 2011. évi CLXXV. törvény 
bevezető gondolatai és a Civil Koncepció időszerű tartalmi elemei megvalósultak mind az 
önkormányzati, mind a hivatali munkában. 
Szekszárd Megyei Jogú Város az elmúlt évben is jelentősen hozzájárult a civil szervezetek 
működési feltételeinek biztosításához, a közérdekű, illetve közhasznú tevékenységük 
támogatásához, a társadalmilag hasznos a város fejlődését segítő és közösségteremtő 
tevékenységük elismeréséhez.  
Ismét bebizonyosodott, hogy a szekszárdiak önkéntes összefogása, a civil szervezetek 
értékteremtő, értékmentő – sok esetben hiánypótló- tevékenysége nélkülözhetetlen 
városunk fejlődésében. A civil szervezetek a helyi társadalmunk alapvető egységei, amelyek 
folyamatosan hozzájárulnak közös értékeink mindennapi megvalósulásához. Méltó 
letéteményesei a „gyarapodó város” minőség megteremtésének és az „összetartó közösség” 
hitelességének. 
 
Mindezek tükrében fontos a civil szervezetek által már 2015-ben elvégzett Civil koncepció 
aktualizálásának beteljesítése 2016-ban. 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató megtárgyalására és tudomásul vételére.  
 
 
 
Szekszárd, 2016. március 24.     
 
 
 Dr. Haag Éva 
 alpolgármester 
 


